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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, το 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, η Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής, 
Υποδοχής και Ασύλου και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, 
λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα 
των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα 
ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και 
τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Ειδικότερα, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Ιωαννίνων υλοποιούν Ειδικά Σχέδια Επιχειρησιακής Δράσης, με σκοπό την πρόληψη και 
ουσιαστική αντιμετώπιση των οποιασδήποτε μορφής αναφυομένων ζητημάτων αστυνομικής 
φύσεως στις περιοχές εδαφικής της αρμοδιότητας, μεταξύ των οποίων και αυτή του Δήμου  
Πωγωνίου. Ειδικότερα, επιχειρούν μέσω της διενέργειας στοχευμένων δράσεων 
(εποχούμενων περιπολιών, συνεργείων ελέγχων κ.α.) και της πραγματοποίησης συνεχών, 
ουσιαστικών και συστηματικών ελέγχων, με την υποστήριξη σύγχρονου τεχνολογικού 
εξοπλισμού, προκειμένου να επιτυγχάνεται η δημιουργία του απαιτούμενου περιβάλλοντος 
ευνομίας στη, διαλαμβανόμενη στην ερώτηση περιοχή. 

Σημειώνεται δε, ότι οι Υπηρεσίες, στην εδαφική αρμοδιότητα των οποίων υπάγεται η 
υφιστάμενη Δομή, επιλαμβάνονται επί παντός περιστατικού ή  αδικήματος  που  άπτεται  των  
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αρμοδιοτήτων τους, ενώ λαμβάνουν μέτρα προστασίας της εγκατάστασης (επιτήρηση), 
διαθέτοντας καθημερινά και σε 24ωρη βάση ικανές αστυνομικές δυνάμεις, προς πρόληψη και 
αποτροπή οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος προσώπων και πραγμάτων.  

Επισημαίνεται ότι για την παρακολούθηση και τον συντονισμό των δράσεων για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση των θεμάτων που προκύπτουν από τις προσφυγικές και 
μεταναστευτικές ροές, αποκλειστικά σε ό,τι αφορά στη μεταφορά, διαμονή, σίτιση και 
υγειονομική περίθαλψη των προσφύγων και μεταναστών, συγκροτήθηκαν τα Τοπικά 
Συντονιστικά Κέντρα Διαχείρισης της Προσφυγικής Κρίσης (ΤΟ.Σ.ΚΕ.Δ.Π.) και ως τέτοια 
λειτουργεί η υφιστάμενη Δομή στα Δολιανά της Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων, κατ’ 
εφαρμογή των άρθρων 96 του ν. 4368/2016 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 21) και 18 του ν. 4587/2018 (Φ.Ε.Κ. 
Α’ - 218) καθώς και της υπ’ αριθ. Φ. 000/8/245258/Σ.37 από 07-03-2016 Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 630), ως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. 3696 από 14-06-2017 όμοια 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 2158). 

Στο πλαίσιο αυτό και σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι ερώτηση 
ζήτημα, διευκρινίζεται ότι -κατά την περίοδο Σεπτεμβρίου-Νοεμβρίου τ.ε.- έχουν μεταφερθεί 
στη Δομή Δολιανών ενενήντα δύο (92) πολίτες τρίτων χωρών, ενώ οι μεταφορές γίνονται 
συντεταγμένα και εφόσον διαπιστώνονται κενές θέσεις στέγασης, λαμβάνοντας υπόψη τα 
χαρακτηριστικά του πληθυσμού που διαμένει στη Δομή. 

Τέλος, αναφέρεται ότι δεδομένης της έντασης των προσφυγικών ροών που 
παρουσιάζονται κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα, γίνονται συντονισμένες ενέργειες 
προκειμένου να αυξηθούν οι θέσεις φιλοξενίας στην επικράτεια, με γνώμονα, αφενός την 
εξασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης των πολιτών τρίτων χωρών και αφετέρου την 
εφαρμογή της πολιτικής της κυβέρνησης για την αναλογική κατανομή του πληθυσμού στην 
ενδοχώρα, όπως αυτή χαράχτηκε από το Κυβερνητικό Συμβούλιο Εξωτερικών και Άμυνας 
(σχετικό τυγχάνει το από 31-08 τ.ε. Δελτίο Τύπου της Γενικής Γραμματείας Ενημέρωσης & 
Επικοινωνίας του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης) και 
εξειδικεύτηκε στις έκτακτες συσκέψεις που έλαβαν χώρα στις 21-09, 30-09, 03-10 και 06-11 
υπό τον Πρωθυπουργό. Προς πληρέστερη δε ενημέρωση σας, επισημαίνονται τα ειρηθέντα 
από τον Πρωθυπουργό, κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 
223/17/18-11-2019 (ΝΓ΄ Συνεδρίαση της 22-11-2019) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή κ. 
Φ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ. 
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